

臺北小巨蛋公益檔期成果報告書

節目名稱：2017年台北海碩網球公開賽

主辦單位：中華民國網球協會、臺北市政府體育局

租用檔期：106年11月10日－11月20日

中華民國 1 0 6 年 1 2 月 1 日

節目資訊

節目名稱	2017 年台北海碩網球公開賽		
主辦單位	中華民國網球協會、臺北市政府體育局	活動類型	<input type="checkbox"/> 一般 <input type="checkbox"/> 公益 <input checked="" type="checkbox"/> 公益體育
租用檔期	106/11/10~106/11/20		<input type="checkbox"/> 售票 <input checked="" type="checkbox"/> 非售票

活動時間

活動日期	活動時間	觀賞人次	是否售票
11/12 (日)	11:00 ~ 17:30	1,086	否
11/13 (一)	11:00 ~ 18:00	2,011	否
11/14 (二)	11:00 ~ 21:00	3,687	否
11/15 (三)	12:00 ~ 23:00	4,851	否
11/16 (四)	12:00 ~ 20:30	8,792	否
11/17 (五)	14:00 ~ 20:00	12,961	否
11/18 (六)	13:00 ~ 19:30	17,354	否
11/19 (日)	14:00 ~ 18:00	19,563	否

計畫成效與特色說明

<p>一、活動實施效益、特色及影響</p> <ul style="list-style-type: none"> • 當初秉持著「夢想需要不怕失敗的堅持」，台北海碩盃至今已走過 11 個年頭，年年承載著許多人的夢想與希望，不斷向前邁進。台北海碩盃成功為台灣選手打造與國際接軌、展現自我給國人觀看的舞台，更成功地在國際網壇創造好名聲。 • 台北海碩盃延續以往精神，今年同樣秉持公益以發票兌換門票免費入場觀賽，最終再將發票捐贈給陽光基金會，期許台北海碩盃能與各位選手與觀眾邁向下一個 10 年。 • 2007 年至今已成功邁入第 11 屆，台北海碩盃於 2012 年正式升等為 WTA 125K 系列挑戰級賽事，每年來台參賽之選手名列世界前百有越來越多的趨勢，使得本賽事一年比一年更精彩，足以見得台北海碩盃強烈受到全世界的關注及選手間的推崇。此外，秉持以高科技、

高規格為賽事舉辦主軸，同時採用鷹眼挑戰系統、優視覺地墊及即時線上比分系統等高科技技術。

- 每年皆已列入臺北市政府國家代表性賽事之一，並確認提撥固定預算。
- 國內兩大電視台共同轉播本賽事，期間可見民視相關頻道（民視無線台、民視新聞台、民視交通台、民視台灣台）以及中華電信相關頻道（中華電信 MOD、Hami 影視、愛爾達體育台）全力配合賽事宣傳，造成一股台北網球旋風。
- 除了有線電視提供賽事轉播之外，民眾也可以至網路 Yahoo 雅虎首頁與手機 LINE TODAY 觀看精彩賽事。
- **強化贊助商與賽事結合**
 - 1、周邊活動置入：觀眾互動活動、攤位展售、貴賓包廂展示等。
 - 2、選手服務置入：選手餐廳外燴、選手來台參賽參加禮、選手之夜參加禮等。
- **賽事名單史上最強**
 - 1、整體排名上升，共計有 7 位前百大選手來台參賽。
 - 2、賽事參與名單更加國際化
- **CSR 活動**

推動企業社會公益活動，針對偏鄉國小網球校隊進行關懷與協助，其中包含贈送練習用球、球衣、球車等項目。
- **影音推播**
 - 1、因應近年社群媒體熱絡發展，賽事 FB 官方粉絲團「海碩國際網球系列賽」每天推播至少 6 至 10 則推文或影片吸引用戶。
 - 2、利用社群媒體的力量，結合與贊助商的關聯，增加知名度。

二、媒體報導情形

- 網路媒體總露出 378 則
- 平面媒體總露出 26 則
- 電視新聞總露出 39 則

三、傳播媒體及社會人士之反應或評價

- 2017 台北海碩盃共吸引高達 70,305 人次前來觀賽。
- 秉持公益為活動主軸，提倡使用發票免費兌換入場門票，並將活動期間所募得之發票全數捐贈給陽光基金會，獲得大眾一致好評與讚譽。
- 以發票兌換入場券之方式與陽光基金會結合，持續回饋社會弱勢團體，八天內共募集約 80,000 張發票，讓民眾在支持網運同時還能響應公益不落人後。

四、參與活動民眾人數

- 活動參與人數：八天共計 70,305 人。
- 一般入場票券固定於現場以發票免費兌換門票方式兌換，本次門票規畫為一日一票券型式，共計八款門票。除提撥 10% 做為公益票券外，每日提供門票供現場民眾兌換。

五、觀眾滿意度

- 針對本活動於現場執行賽事問卷，其中包含了是否支持海碩盃的舉辦、明年是否將繼續參與、賽程時間安排是否妥當與看球環境是否舒適等。最終彙整結果獲得民眾高度支持與讚賞。
- 更有民眾留言：海碩盃是台灣最棒的賽事，每年都必須朝聖、感謝有海碩盃支持幫助選手爭取排名、因為有海碩盃所以才難得的看到世界有名的選手……。

六、參賽選手滿意度

- 台北海碩盃已舉辦 11 年，從最原先的 ITF 等級於 2012 年正式升等至 WTA 挑戰賽等級，除來台參賽選手水準逐年提高，賽事周邊服務也越來越提升，以「來台北，就回到家」為執行主軸，包含選手之夜、場邊熱身與練習、穿線與洗衣等服務，希望讓選手有賓至如歸的感受。
- 11 年來不間斷的努力，台北海碩盃已成為眾多選手必定列入的年度參賽行程。

1、活動海報（視覺款）



2、活動海報（選手款）



台北海碩
網球公開賽

 

教育部體育署 Sports Administration Ministry of Education
TAIPEI 臺北市政府
海碩集團 OEC GROUP
DARISTA COFFEE 丹麥國精品咖啡
上海銀行
EVA AIR 長榮航空
HOLA 特力屋
CITIZEN
東亞運輸 首都客運 CAPITALBUS
永達保險經紀人
百利船務
SM LINE
ZIM
現代商船
聯成興記
中華電信 Chunghwa Telecom
YONEX
民視
捷提研 TIMELERS
ESKAR
ENICH 愛瑞 咖啡
YAHOO! 奇摩
LINE TODAY
MEMO 聯名設計



CCC OPEN WTA 海碩盃女網賽

術後強勢回歸

班西琪背靠背奪冠

【記者葉偉豪/台北報導】兒時偶像辛吉絲退休前夕，被視為接班人的班西琪沒有偏氣，昨以7:6(7:3)、6:1直擊荷蘭女將羅絲，首度訪台就贏得海碩女網賽單打金盃，也是她繼泰國華欣的「背靠背」冠軍。

排名可望進百 鎖定明年澳網

20歲的班西琪成名甚早，自小接受辛吉絲母與萊莉托指導，去年世界排名曾躍升至第7，被譽為「瑞士天才」。只是今年5月手腕開刀休兵3個多月，排名大幅滑落，所幸很快揮別傷勢，趕在季末強勢復出，前站打敗謝淑薇封后，轉戰海碩盃又笑捧金盃，世界排名可望從

120來到98，提前鎖定明年澳網門票。

「其實受傷後，我很沮喪，一度懷疑能否重返巔峰。」班西琪坦承，手術後2週積極復健，重返球場仍然難球等低潮打擊，但她都咬緊牙關，從沒想過放棄，「我還年輕，只要肯拚總有機會！」

辛吉絲引退儀式 禮物先保密

班西琪也透露，週四將出席蘇黎世舉行的辛吉絲引退式，並備受神秘禮物送給前輩，「我等不及了！什麼東西不能講起，如果她看到新聞，那就不叫驚喜。」

班西琪此役強逼6記愛司，逼出11個破發點且4度得逞，儘管開賽5



荷蘭「左手劍」羅絲這對手壓制，錯失金盃。(記者王藝菘攝)

：2時，錯失3個盤末點，搶7找回手感仍拿下；次盤乘勝追擊，底線重抽壓制對手，直落二搶元。

被視為辛吉絲接班人的瑞士女將班西琪，以直落二收下海碩女網賽的單打金盃。(記者王藝菘攝)

台北海碩盃

庫德梅托娃雙打逆轉連霸

台北19日綜合電

名列本屆海碩盃單打頭號種子的19歲白俄羅斯好手莎巴蘭卡(Aryna Sabalenka)雖提前在16強止步，但與搭檔俄羅斯20歲的庫德梅托娃(Veronika Kudermetova)在雙打討回來！她們以2比6、7比6(5)、10比6擊敗澳洲愛姐柴克(Monique Adamczak)／英國布洛迪(Naomi Broady)，摘得金盃。

莎巴蘭卡單打意外在16強出局，但雙打首度與庫德梅托娃搭配就一路過關斬將，今天(19日)的冠軍戰，她們首盤在第4局被破發，處於1比3落後，讓澳洲愛姐柴克與英國布洛迪拔得頭籌。第2盤戰況膠著，莎巴蘭卡與庫德梅托娃在第11局破發成功，沒想到下局又被要回，雙方進入搶7。莎巴蘭卡與庫德梅托娃隨後先取得4比0領先，並成功將戰局逼進超級搶10。決勝盤雙方依舊戰得難分難捨，莎巴蘭卡與庫德梅托娃在7比6時連搶3分，總算抱回比賽勝利。而這也是庫德梅托娃連2年在海碩盃雙打登頂，更是首位於海碩盃連霸的外籍選手。



↑庫德梅托娃／莎巴蘭卡雙打封后。摘自網路

海碩盃

瑞士班希琪奪冠 重返世界百強

待明年澳網能從會內賽打起。班希琪很開心在術後能有這樣成績，沒想到表現這麼好，很期待明年澳網能從會內賽打起。

但今年五月班希琪動刀治療手腕，休兵四個月，排名一度跌落三二八名，九月她強勢回歸。昨天又在海碩盃以七比六(七比三)、六比一擊敗羅絲奪冠，繼上周泰國華欣一二五K系列賽奪冠後，再度嘗到冠軍的滋味，還拉出一波十連勝佳績。

班希琪表示，剛動完手術時一度很挫折，懷疑自己能否重返巔峰，但術後兩週就開始想念網球，想重新開始訓練。儘管一度出現負面情緒，但這段過程中，班希琪坦言，從未想過放棄網球，感謝幫她動刀治療的醫生，和一路支持她的人。班希琪自四歲開始打球，曾受前瑞士球后辛吉絲的母親梅蘭妮指導，於二〇二二年起轉入職業賽，並在二〇一五年打出生涯高峰，拿下生涯首座WTA冠軍，去年二月世界排名衝上生涯最高的第七名，一度被外界視為「辛吉絲接班人」。

【記者吳思儀/台北報導】儘管經歷傷勢低潮，但廿歲的瑞士班希琪(右圖，海碩盃提供)從未放棄網球，並在親友及教練團的支持下，逐漸重返巔峰；她昨天在海碩盃女網賽捧回女單冠軍，連兩站賽事奪冠，世界排名將重返百名內。



瑞士天才本西琪奪10連勝2連冠

台北海碩公開賽

【詹健全／綜合報導】台北海碩網球公開賽，昨進行最後一天賽程，瑞士前世界第7的20歲天才球星本西琪，耗時1小時又16分鐘後以直落二打敗世界第167荷蘭的蘿絲，本西琪已打下10連勝、連兩站冠軍，她的最新世界排名可望從世界第120升到世界第98左右。

「很累，但也很開心！」本西琪6歲曾接受過辛吉絲(M.Hingis)母親訓練，在前兩年襲捲職網，17歲就打進美網女單8強、18歲在羅傑斯盃接連打掉包括當時球后小威廉絲(S.Williams)在內等4名世界

前六球員而封后，去年不到19歲就衝到世界第7，但今年5月手腕開刀休息了近5個月，9月復出後重現生機，她說：「受傷確實讓人很沮喪，但從來沒想過要放棄，謝謝幫我開刀的醫生、家人和團隊，能讓我在這麼短時間內恢復。」本西琪將回瑞士，參加周四的辛吉絲退休趴。



■瑞士小將本西琪連兩周封后。海碩整合行銷提供社

本西琪(Belinda Bencic) 小檔案

國籍：瑞士 年齡：20歲(1997年10月03日)
 身高：175公分 體重：63公斤
 世界排名(最高)：第120(第7) 持拍：右手持拍
 職業生涯戰績：179勝101負 WTA冠軍：兩座
 職業生涯獎金：308.8萬美元(約1億台幣)

2017年台北海碩網球公開賽 昨日主要戰績

賽程	勝(國籍, 種子)	比數	負(國籍, 種子)
單打決賽 勝冠軍	本西琪B.Bencic(瑞士)	7-6(3)、6-1	蘿絲A.Rus(荷蘭)
雙打決賽 勝冠軍	庫德梅托娃 V.Kusermetova(俄羅斯) / 莎巴蘭卡 A.Sabalenka(白俄羅斯)	2-6、7-6(5) 10-6	布洛迪 N.Broady(英國, 3) / 愛姐柴克 M.Adamczak(澳洲, 3)

戈盧比克晉4強 對決辛吉絲接班人

海碩盃女網賽



瑞士好手戈盧比克以刁鑽單手反拍壓制泰國勁敵康坎，挺進4強。(記者陳志曲攝)

【記者梁偉銘／台北報導】前8大種子全軍覆沒後，總獎金12.5萬美元(約376萬台幣)的2017年台北海碩女網公開賽，即將由遠道而來的「瑞士娘子軍」當家，篤定有人問鼎單打金盃！身材瘦削的瑞士好手戈盧比克，挾著爆冷扳倒白俄羅斯頭號

種子餘威，昨晚第11屆海碩盃乘勝追擊，刁鑽單手反拍壓制2014年仁川亞運女單銀牌的泰國勁敵康坎，最終挾7：6(7：1)、4：6、6：3險勝，率先搶下4強門票。
10歲改練單反成致命武器
 戈盧比克下個對手，正是「辛吉絲接班人」班西琪，這位芳齡20的天才同胞後輩，上週才在泰國華欣封后，馬不停蹄轉戰台北連戰皆捷，昨晚班西琪次盤趁著泰和曼扭傷右腳踝，從3：5倒趕

4局，總算以6：4、7：5強壓同梯自家人，今由戈、班上演「瑞士內戰」，決定週日決賽門票誰屬。至於另一組準決賽，則看英國布羅迪對決荷蘭「左手劍」蘿絲。
 25歲的戈盧比克，目前世界女單排名116，賽後她透露，單反打法在當今女網確實少見，卻與同樣單反聞名天下的同胞前輩費德爾無關，「不是因為崇拜他啦，我本來是雙手反拍。10歲時教練要求改，陣痛期迄今難忘，但事實證明，單反變成我的致命武器，真要感謝教練。」

活動照片





